

扎根铁一 向阳而生

西安铁一中高2023届学生 卢奕菲
陕西省2023年高考理科 721分考入清华大学



流光一瞬,六年的旅程转眼而过;俯仰之间,六年的耕耘开花结果。走过铁一六年,我完成了重要的成长,更收获了美好的回忆。

在铁一的六年,我的知识得以丰富,能力得以提升,思考的深度广度也得以提高。这里不仅有知识丰富的课堂,循循善诱的师长,更有活泼友爱的同学,精彩纷呈的活动。学子讲堂、名师讲座、竞赛拓展,遨游知识的海洋,我们对学习的热情火烧不尽;艺术节、达人秀、商贸集市,徜徉书本之外的世界,我们全面发展的信念风吹又生。铁一六年,不仅是雪萤萤火、学无止境的求学之路,更是来为求知、去做栋梁的蜕变之旅。

高考成绩揭晓,我的总分是721分。回望过去,点点滴滴,老师们操劳而忙碌的身影一一浮

现。刚入校时,是他们的耐心与关怀让我如沐春风,逐渐融入;遇到困难时,是他们的鼓励与指导让我走出困境,柳暗花明;面临高考,是他们的陪伴与释疑,让我有了信心,迎难而上。

桃李不言,下自成蹊。老师们对我的教诲、帮助与关怀,使我受益终生,感激不尽。他们教会我知识,更教会我学习知识的方法。他们点燃炬火,更照亮我求学做人的道路。是老师们的辛勤付出与无私奉献,造就了我每一次的成长与进步。我衷心希望每位老师平安健康,工作顺利,桃李满天下。

亲爱的学弟学妹们,未来是属于你们的,我也愿意将我的学习心得分享给大家,助力你们创造属于自己的荣光,首先在学习中最重要的便是思考与

尊严,高中的课业虽不十分的艰深难懂,但只有深度地思考,自发地总结与钻研,方可将知识完全地理解与消化。其次,课下的总结改错也很重要。温故而知新的道理颠扑不破。最后,同学们要注意合理安排自己的时间,劳逸结合,以有效的放松助力有效的学习,保持良好的学习状态与心态。学弟学妹们,你们日后必能成为铁一的骄傲,期待你们能谱写出自己的辉煌篇章。

铁一的六年时光将永远埋藏于心底,生长出引领我前行的动力。人生路上,旅客幸贫,波路壮阔,在铁一的磨砺、坚持、责任与担当,将无不使我受益,无不被我铭记。

祝愿母校蒸蒸日上,越来越好!祝愿同学们扎根铁一,向阳而生,枝繁叶茂!

“以生为本” 市三中不一样的精彩课堂

前路浩荡 万事可期 西安市第二十六中学高2023届5班 焦书婷

“学生讲对错题,教师说方法;学生说方法时,教师评思路;学生说思路时,教师谈视角”——这是西安市第三中学自主创设的“三段六步”课堂模式中的教学要求之一。这一模式对教师的备课和把握课堂能力提出了更高的要求,更为学生的自主学习能力和可持续发展奠定了坚实的基础。

市三中不断更新教育教学理念,坚持特色内涵发展,不断推进课堂教学改革。学校自主创设并致力推行“三段六步”自主课堂教学模式,引导学生自主学习、合作探究,有效促进教和学,实现了课堂的提质增效。

把教学过程分为课前预习自学、课中探究交流、课后训练拓展三个阶段,以及“学生自学、自主探究”,“导学案反馈、新课导入”,“要点讲解、难点点拨”,“深入探究、踊跃展示”,“师生点评、课堂检测”和“自我完善、训练提升”六个步骤,这称之为“三段六步”。

新的教学方式以学生为主体,他们参与课堂展示点评,较以往更加积极专注,激发了创新意



识、问题意识、合作意识。当学生在课堂上能讲解、敢辩论时,相信他一定正在从“学会”走向“会学”,从聆听变为思考。

多年的教学实践、课堂评价数据分析和高校反馈表明,这一模式有效地提高了学生的自主管理能力,并为学生未来奠定了良好的能力基础。

市三中学子进入大学,普遍受到欢迎和好评。
记者 许江锋

夏日不老,成长万岁。我们不必回头,为青春干杯。——题记

青春的注脚在这里绽放,窗前吹过的微风,傍晚绚丽的晚霞,手臂粘黏的试卷。我们始于初秋,终于盛夏,各自奔赴下一场遇见。时间洗礼过后,喧闹回归平静。漫漫行途,我也终要与三年,与大家,与我们共同的流金岁月作最后的告别。

我们曾在校园里乘着春日楼前小花园的生机,迎着秋风中梧桐叶落下的脆响。我们在体育课的活动时间里并肩散步,彼时阳光正好,将背影渐渐拉长。我们在“少年何妨梦摘星”的豪气中立下“敢挽桑弓射玉衡”的鸿鹄之志,我们在“为赋新词强说愁”的年纪里义无反顾,所谓烦恼不过是忽高忽低的成绩或是与好友不会过夜的摩擦。

我会怀念我们坐在操场石墩上看橘色的天际线缓缓消逝;会怀念偶尔放松的电影课上大家一同尖叫一起欢笑的默契;会怀念晚自习结束后皓月当空的明媚夜晚;会怀念拔河比赛中撕心裂肺的呐喊。我将它定格为独属于我们的画面,拼凑成为我们的独家记忆。二十六中带给我们的美好时光,正如夏日林荫之下的细碎光影,从指间的隙缝中溜过,温暖而又灿烂。

饮水私其源,学成念吾师。

我会沉溺于语文课上以唐诗宋词点击千古江山的情趣与智趣,会惊叹于数学课上繁杂的数字运算背后隐藏的简单定理,会感慨英语课上中西方文化的交流与碰撞。我在政治课上领略大国风范,在历史课上感悟风云变幻的人生哲理,在地理课上探寻雄奇山川的独特奥秘。”新竹高于旧竹枝,全凭老干为扶持。”

我亲爱的老师们,他们在浩瀚学海中助力扬帆起航,他们在我人生的岔路口高举路牌示意远方,他们在最艰辛最困顿的高三与我并肩同行。我亲爱的老师们,您留在原地,却护我们前程似锦。此去不几年,我们后会终有期。

来日方长暂作别,寻光而往踏歌行。

我会记得东望楼顶部那颗鲜艳的五星,会记得盛夏奋力向上的翠绿的爬山虎,会记得早操结束后向韩新楼冲刺的人头攒动,会记得拍毕业照那天我们整整齐齐的藏蓝色制服,阳光穿梭于绿树的枝丫,镜头里,我们笑靥如花。

“飞蓬各自远,且尽手中杯。”祝愿天南海北的我们在热爱中风生水起,一路奔跑在勇气和幸福加持的道路之上。



西安东方职业高级中学 “职”通学生美好未来

招生代码:010180

“没考上高中,照样能考上大学。来西安东方职业高级中学,走职业教育之路,为初中毕业生实现高中梦、高考梦、大学梦、就业梦提供优质的高中阶段教育!”近日,西安东方职业高级中学(以下简称“东方职高”)向众多中考考生发出了诚挚邀请。

品质办学 成就学生求学梦想

“启迪智慧,点亮人生”。在西安市雁塔区科技西路139号东方职高的一栋实验楼上,这句口号非常醒目,体现了教育的精髓,更是学校庄严的誓词。步入校园,优美的环境映入眼帘,一排排绿荫清爽宜人;学校建设面貌焕然一新;浓厚的文化氛围让人再次得以顿悟;教职工朝气蓬勃的精神风貌洋溢着热爱教育、敬业爱岗的师风……

据西安东方职业高级中学校长王超介绍,东方职高是西安市教育局于2005年批准成立的一所高起点、高标准、高品质的寄宿制职业高级中学。学校占地总面积185亩,总建筑面积72000平方米,其中教学楼3栋、实训实验楼1栋、学生公寓楼4栋,东方大礼堂、艺术教学中心及5000平方米的学生餐厅成为学校耀眼的名片。学校拥有环形塑胶跑道和篮球场、乒乓球室等体育设施,可容纳3600名学生的全日制就读。为了满足青年学生的求知欲望,学校已建成理化



生科普实验室、现代化地理教室、历史教室和全新500台计算机教学中心,拥有11万册图书。

学校秉承“健康快乐、全面发展”的办学理念 and “求真、尚美、创新”的校训,学校积极倡导“阳光、和谐、尊重”的校风,着力培养“厚德、博学、严谨”的教风和“自觉、自律、自强”的学风。学校以满足家长和学生的求学愿望为己任,不断探索高考教育教学改革和学生升学与就业途径,为初中毕业生实现高中梦、高考梦、大学梦、就业梦提供优质的高中阶段教育。通过全校师生的共同努力,已形成团结向上、富有朝气的校园精神。

四位一体 打造“东方高效课堂”

学校以建设“全省一流职业高中”为目标,建立健全了科学的教育教学管理制度,已经形成良好的教风、学风和班风,为促进教学管理的科学化、制度化,学校励精图治,博采众长,倾力打造“东方高效课堂”,受到家长广泛认可。

目前,学校开设《绘画》《播音与主持》《音乐表演》《计算机应用》《电子商务》《航空服务》《铁道服务》等七个专业。为了办好艺术专业,学校聘请

音乐教育家、中国音协流行音乐学会主席、中华文化促进会音乐产业联盟主席付林教授担任艺术教学总顾问,付林美育工作室承担了学校的《音乐表演》《播音与主持》专业课教学任务。为了满足不同学生的需求,学校帮助学生量身定做升学和发展方向,依照层次分类教学,为每一位学生创造人生出彩的机会。

学校不断创新育人模式,以“强基础、重管理、促升学”为目标,着力推进文化基础课与升学专业基础课的有效对接,引导学生形成“自强、自立、自觉”的品质,激发学生“我要学习、我要成才”的理念,从而培养学生“全面发展、健康快乐”的人格素养。在学生日常管理中,采用班主任、教官、任课老师、家长“四位一体”的育人管理模式,建立了班级家校群,随时与家长保持信息沟通,实现学校教育与家长教育的无缝对接。郭红文

助学政策 家门口的好职高等你来

为成就更多学生的求学梦想,东方职高推出了系列助学政策。

学费减免政策——

- 1.针对西安市城六区考生,中考成绩达到今年录取分数线的,学费一次性减免3000元;中考成绩超过20分以上的,学费一次性减免5000元。针对西安市城六区以外的本市所属区县考生,达到当地高中录取最低分数线,学费一次性减免3000元。
- 2.针对西安市以外考生(省内市外),中考成绩达到当地最低录取分数线的,学费一次性减免2000元;中考成绩超过当地最低录取分数线50分以上的,学费一次性减免3000元。

国家助学政策——

- 1.在校农户(含县镇非农户)学生均可享受1600元/年学费补贴,城市家庭经济困难学生按比例享受学费资助。
- 2.符合条件的家庭困难学生可申请国家助学金,家庭经济特别困难的学生2500



元/年,一般贫困家庭学生1500元/年。
3.符合条件的优秀学生可申请国家奖学金(6000元/年)。

报名途径——

- 1.学生本人或家长直接到学校登记报名。美术专业零基础入学,音乐、舞蹈、播音主持、体育类考生需进行入学测试。报名时需携带身份证复印件、户口簿主页复印件、初中毕业证、中考准考证及成绩单、一寸及二寸蓝底照片各6张。
- 2.在中考志愿填报系统中职业高中栏直接填报,学校代码:010180
- 3.搜索“西安东方职业高级中学”公众号,在招生信息栏的预约报名通道,识别二维码预约报名。

报名提示——

学校地址:西安市雁塔区科技西路139号
交通路线:地铁3号线鱼化寨终点站D口向东350米
咨询电话:029-88518701
88518702



西安东方职业高级中学